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Geachte heer Jansen,  
 
De vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat / Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening 
heeft kennisgenomen van het verslag van de Milieuraad van 17 december 2024, door de minister 
van Klimaat en Groene Groei en uzelf aangeboden bij brief van 21 januari 20251 en tevens van de 
als bijlage bij deze brief gevoegde impactanalyse van het voorstel voor een richtlijn inzake bodem-
monitoring en -veerkracht (richtlijn bodemmonitoring).2 De leden van de fractie van de BBB hebben 
de regering inzake bedoeld voorstel en de in de impactanalyse gemelde inspanningsverplichtingen 
die voornamelijk een monitoringskarakter hebben, de navolgende vragen te stellen. Ook hebben 
deze leden enkele vragen over de Verordening ter voorkoming van pelletverlies om microplasticsver-
vuiling te verminderen3 en over de Fit-for-55 wetgeving. 
 

1. De leden van de fractie van de BBB stellen voorop dat het streefdoel van bedoelde richtlijn ─ 
inhoudende dat de bodem in 2050 gezond moet zijn ─ helder is. Kan de regering de techni-
sche vereisten toelichten die specificeren in welk geval een bodem gezond is? 

2. Kan de regering aangeven op welke wijze zij voornemens is om aan het vereiste van een ge-
zonde bodem in 2050 te voldoen? Welke instrumenten is de regering van plan voor deze 
doelstelling in te zetten? 

3. Welke inspanningsverplichtingen gelden er specifiek voor Nederland? En wordt in elke regio 
en voor elke grondsoort dezelfde inspanning verwacht? 

4. Is deze inspanningsverplichting in wetgeving verankerd? Zo ja, in welk wetsartikel? Zo nee, 
waar is deze inspanningsverplichting dan verankerd? 

5. Wie moet deze inspanning monitoren? 
6. Wie is verantwoordelijk voor de financiële lasten van deze monitoring en worden zij gecom-

penseerd? 
7. Zijn er door de regering financiële reserveringen gedaan om deze verplichting uit te voeren? 

Zo ja, ten laste van welke partijen komen deze reserveringen? 

 
1 Kamerstukken I 2024/25, 21 501-08, AD. 
2 Europees voorstel COM(2023)416 (E230013). 
3 Europees voorstel COM(2023)645. 
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8. De leden van de fractie van de BBB merken op dat inzake de Verordening ter voorkoming 
van pelletverlies om microplasticsvervuiling te verminderen Nederland pleit voor de inclusie 
van de maritieme sector.4 Nederland verwelkomde zelfs de opname van een herzienings-
clausule om de drempelwaarde van 1.000 ton voor certificeringsverplichtingen in de toe-
komst te heroverwegen. Wat betekent dit voor de maritieme sector in het kader van een ge-
lijk speelveld? Graag ontvangen deze leden hierop een toelichting van de regering.  

9. De leden van de fractie van de BBB wijzen erop dat bij de invoering van voormelde verorde-
ning er bij de Europese Commissie zorgen bestaan over de administratieve lasten voor be-
drijven. Daarnaast twijfelt de Europese Commissie aan de uitvoerbaarheid van deze maatre-
gel en zal zij inzetten op een versimpeling tijdens de triloogonderhandeling met de Raad en 
het Europees Parlement.5 In hoeverre is uitstel mogelijk tot de resultaten van de versoepe-
ling duidelijk zijn? 

10. De leden van de fractie van de BBB constateren dat landen in Oost- en Zuid-Europa hebben 
aangeven problemen te hebben met verschillende onderdelen van de Fit-for-55 wetgeving. 
Dit betreft afspraken zoals het Emission Trade System (ETS) voor de gebouwde omgeving 
en wegtransport (ETS2), het Carbon Border Adjustment Mechanism (CBAM) enzovoorts.6 
Nederland geeft in dit kader aan te willen vasthouden aan de normen. In hoeverre is een 
dergelijke houding verstandig in het kader van normen waar Nederland zelf problemen mee 
heeft zoals het geval is bij de Kaderrichtlijn Water (KRW), zo vragen deze leden. Deze leden 
ontvangen hierop graag een nadere toelichting van de regering. 

 
De vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat / Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening 
ziet met belangstelling uit naar uw reactie en ontvangt deze graag binnen vier weken na dagteke-
ning van deze brief. 
 
Hoogachtend, 
 
E. Kemperman 
Voorzitter van de vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat / Volkshuisvesting en Ruimte-
lijke Ordening 
 
 
 

 
4 Kamerstukken I 2024/25, 21 501-08, AD, p. 3. 
5 Idem. 
6 Kamerstukken I 2024/25, 21 501-08, AD, p. 5. 


